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DISCURSO 

SR. ELIAS ANTONIO SACA 

PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 

RECONOCIMIENTO A MEDALLISTAS DE  

LOS JUEGOS PANAMERICANOS DE RIO DE JANEIRO  

09 DE AGOSTO DE 2007 

.  
 
 

EL MIÉRCOLES ESTUVE EN COSTA RICA, CONMEMORANDO LOS 20 AÑOS DE LOS 
ACUERDOS DE PAZ, DE LA REGION CENTROAMERICANA.  
 
EL JUEVES,  AYER MUY TEMPRANO, ME LEVANTE A LAS CINCO, PARA IRME A MEDELLÍN, 
COLOMBIA,  A FIRMAR EL TRATADO DE LIBRE COMERCIO, PERO LE SAQUE UN TRATO AL 
PRESIDENTE URIBE, PRESTAME UN AVION PARA QUE ME LLEVE HOY MISMO, A EL 
SALVADOR, SINO NO VENIA; DESDE MEDELLÍN SON CASI TRES HORAS DE VUELO. Y NOS 
PRESTO EL AVION PRESIDENCIAL, EN EL QUE VENIAMOS TODOS LOS PRESIDENTES DE 
CENTROAMERICA. POR ESO LLEGAMOS AYER, HEMOS DORMIDO POCO, PERO NO 
PODIAMOS FALTAR A ESTE ACTO. 
 
DESEO EN PRIMER LUGAR, DARLES LA BIENVENIDA A ESTA CASA PRESIDENCIAL, A 
TODOS LOS ATLETAS DE LA DELEGACIÓN MAS EXITOSA, QUE HEMOS TENIDO EN 
NUESTRA SU HISTORIA.  
 
NUESTRA PRIMERA FRASE DE ESTE ACTO, ES DE AGRADECIMIENTO Y RECONOCIMIENTO 
PUBLICO,  AL  ESFUERZO QUE DEJARON LOS ATLETAS, ENTREGANDOLE EL AMOR A LA 
PATRIA. 
 
GRACIAS QUERIDOS ATLETAS. GRACIAS POR DEVOLVERME LA ENSEÑA   PATRIA, CON 
ORGULLO. GRACIAS CRISTINA, PORQUE SONO POR PRIMERA VEZ, EL HIMNO NACIONAL,  
EN UNOS JUEGOS PANAMERICANOS; NOS SENTIAMOS ORGULLOSOS DE ESCUCHAR EL 
HIMNO. GRACIAS EVA MARIA, POR ENTREGARME EL PABELLON, LA ENSEÑA PATRIA. LA 
ENSEÑA PATRIA ES NUESTRO DISTINTIVO, ES LO QUE NOS DIFERENCIA, ES LO QUE NOS 
HACE SENTIR ORGULLOSOS DE LA TIERRA CUSCATLECA Y USTEDES SON VERDADEROS 
HIJOS DE CUSCATLAN. 
 
ORGULLOSO COMO PRESIDENTE DEL PAIS, DE ESTA  COSECHA DE MEDALLAS, QUE 
SUPERA, COMO BIEN LO DIJO EL PRESIDENTE DEL INDES, TODAS LAS QUE HABIAMOS 
GANADO EN MAS DE 50 AÑOS. 
 
USTEDES SON EVIDENCIA DE  LA FUERZA, DEL CORAJE Y DETERMINACIÓN DE NUESTRO 
PUEBLO.  
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YA TUVE LA OPORTUNIDAD DE SALUDARLOS Y DE COMPARTIR CON USTEDES, EN SAN 
JOSE DE LA MONTAÑA. RECORDEMOS QUE LA FE QUE COMO SALVADOREÑOS 
MANTENEMOS EN NUESTROS CORAZONES, SE SUMA A LA ENTREGA  Y DEDICACIÓN QUE 
PONEMOS, EN CADA UNA DE NUESTRAS ACCIONES, Y ES LO QUE NOS HA PERMITIDO 
ALCANZAR LOS LOGROS, QUE HOY DISFRUTAMOS. 
 
SIN DUDA, EL DEPORTE SALVADOREÑO HA ALCANZADO UN NIVEL DE RESPETO, A NIVEL 
REGIONAL, Y NO DUDAMOS QUE USTEDES, EN SUS RESPECTIVAS FEDERACIONES, Y LAS 
AUTORIDADES DEL DEPORTE NACIONAL, SEGUIRÁN TRABAJANDO CON TESÓN, PARA QUE 
LOS SALVADOREÑOS SIGAMOS ALCANZANDO TRIUNFOS DE MANERA CONSTANTE Y 
SOSTENIDA. 
 
ESTAS VICTORIAS  QUE HOY LE ENTREGAN AL PAIS,  SE CONVIERTEN EN UN HECHO 
HISTÓRICO, Y SON  RESULTADO DE TODO UN ESFUERZO PERSONAL, QUE HA CONTADO 
CON UN RESPALDO DE LAS FEDERACIONES, DEL COMITÉ OLIMPICO, DE LA EMPRESA 
PRIVADA Y DEL GOBIERNO CENTRAL.   
 
SU PASIÓN ES UN EJEMPLO DE SUPERACIÓN, PARA TODOS LOS SALVADOREÑOS. 
 
SUS TRIUNFOS SON EL RESULTADO DE UN TRABAJO A CONCIENCIA, DE USTEDES, DE SUS 
ENTRENADORES Y DE NUESTRO GOBIERNO, QUE NOS PUSIMOS A TRABAJAR POR EL 
PAIS, EN EL DEPORTE. 
 
DESDE EL INICIO DE LA ADMINISTRACIÓN, NOS COMPROMETIMOS A DAR UN DECIDIDO 
RESPALDO, A LA PRÁCTICA DEL DEPORTE PROFESIONAL, PARA HACERLO MÁS 
COMPETITIVO, Y SIN DUDA ESTAMOS LOGRANDO, GRANDES RESULTADOS.  
 
QUIERO DECIRLE AL PAÍS, QUE LA PASIÓN DE NUESTROS ATLETAS, ES UN EJEMPLO DE 
SUPERACIÓN PARA TODOS LOS SALVADOREÑOS. 
 
USTEDES HAN SABIDO RESPONDER A ESFUERZOS, COMO EL LANZAMIENTO DEL 
PROGRAMA “EXCELENCIA DEPORTIVA”, CREADO PARA BRINDAR A LOS ATLETAS 
SALVADOREÑOS SOBRESALIENTES, LAS CONDICIONES ADECUADAS PARA FORTALECER Y 
PARA MEJORAR SU RENDIMIENTO DEPORTIVO. 
 
ESTAMOS DECIDIDOS A  REFORZAR LOS NUEVE COMPONENTES DE ESTE PROGRAMA, 
PARA ABARCAR TODAS LAS ÁREAS QUE NECESITAN, PARA LOGRAR UN BUEN 
DESEMPEÑO DEPORTIVO Y CUYOS CANDIDATOS SON PROPUESTOS POR LAS DISTINTAS 
FEDERACIONES DEPORTIVAS NACIONALES. 
 



 
 

  

 

 

 

           

                          
                                        Unidad de Monitoreo  

SECETARIA DE COMUNICACIONES 

                                                                       Casa Presidencial, El Salvador, Centro América 

   

 

 3 

QUIERO DETENERME UN MOMENTO PARA MENCIONAR, UNO A UNO, LOS NOMBRES DE 
USTEDES,  QUERIDOS ATLETAS,  Y DECIRLE AL PAÍS, QUE USTEDES SON LOS BUENOS 
HIJOS DE CUSCATLAN, EL ORGULLO DEL DEPORTE NACIONAL. NO SOLO POR LOS 
LOGROS, SINO POR SU EMPEÑO, POR SU HUMILDAD, POR LA ENTEREZA QUE HAN 
DEMOSTRADO. COMO SALVADOREÑOS, DIGNOS  DE IMITAR. 
 
NUESTRO SALUDO INICIAL, DESDE ESTE HISTORICO SALÓN DE HONOR DE CASA 
PRESIDENCIAL, ES PARA ANA CRISTINA LÓPEZ. CRISTINA, CUANDO HABLE CONTIGO, POR 
TELEFONO, A RIO, APENAS ACABABAS DE GANAR LA MEDALLA, TE HABLE, SABIENDO QUE 
ESTABAS ORGULLOSA DEL TRIUNFO, PERO PENSANDO EN TU HIJA. QUIERO DECIRTE QUE 
TU HIJA NO ESTARA ABANDONADA NUNCA;  LA PRIMERA DAMA ESTA MUY INTERESADA. 
EST ENTEREZA ES UN EJEMPLO PARA LA JUVENTUD. 
 
YO RECUERDO A LOS COMENTARISTAS DE LA TELEVISION, QUE DECIAN, NO, ELLA NO 
ESTA PENSANDO MAS QUE EN EL SALVADOR. NO, CRISTINA ESTABA PENSANDO EN SU 
HIJA Y EN SU PATRIA, LO ACABA DE DECIR CUANDO GANO ESA MEDALLA. Y ESE ORO ES 
DOBLE, PORQUE NOS SENTIMOS ORGULLOSOS DE UNA MUJER CUSCATLECA HUMILDE, 
TRABAJADORA Y ESFORZADA.  
 
DE VERAS, CRISTINA, COMO ABNEGADA MADRE QUE HAS DEMOSTRADO, NOS SENTIMOS 
ORGULLOSOS DE TI. AQUÍ TIENES TU CASA. 
 
TODO MUNDO SE PREGUNTABA, ¿QUE VA A DAR EL PRESIDENTE? EL PRESIDENTE NO 
TIENE MUCHO PARA DAR, AQUÍ NO HAY MUCHO PISTILLO. BUENO, ALGO LES DAMOS. HOY 
SE FUEROS TODOS, CON ALGO. PERO LES DAMOS ALGO MAS IMPORTANTE, EL 
AGRADECIMIENTO EN NOMBRE DE UN PAIS, QUE HA GOZADO DE SUS TRIUNFOS.  
 
TAMBIÉN QUIERO DESTACAR EL PAPEL DE LUISA MAIDA, QUE NO ESTA AQUÍ, QUIEN 
OBTUVO LA PRIMERA DOBLE MEDALLA QUE CUALQUIER ATLETA SALVADOREÑO SE HAYA 
AGENCIADO EN UNA JUSTA PANAMERICANA. ESTA SU FAMILIA. FELICIDADES POR LA 
TÉCNICA Y PUNTERÍA, Y LOS ÉXITOS EN EL FUTURO CERCANO, VAN A VENIR 
SEGURAMENTE, CON LUISA. 
 
TAMBIÉN QUIERO FELICITAR A CADA UNO, DE LOS QUE PORTAN EN SU PECHO, UNA 
MEDALLA DE PLATA Y DE BRONCE, OBTENIDA EN ESTOS JUEGOS DE RÍO DE JANEIRO. ME 
REFIERO A MARVIN LÓPEZ,  DESTACADO EN LEVANTAMIENTO DE PESAS. POR CIERTO, 
ESTABA AFLIGIDO MARVIN, CUANDO VIO EL REGALO CHIQUITO. ES QUE ASI COMO ES EL 
NIÑO, ES EL JUGUETE; Y ES MEJOR EL REGALO, YA LO VAS A REVISAR; Y ES MEJOR EL 
SOBRE QUE TE DI. 
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AL IGUAL QUE NUESTRA RECONOCIDA ATLETA, EVA MARÍA DIMAS.  UN SALUDO ESPECIAL 
EVA MARIA, UNA MUJER DE LA QUE NOS SENTIMOS ORGULLOSOS TODOS LOS 
SALVADOREÑOS. 
 
TAMBIEN  PARA ANA CAMILA VARGAS, FRANKLIN CISNEROS Y A LOS KARATECAS 
PANAMERICANOS, WILLIAM SERRANO Y AARÓN PÉREZ, Y A NUESTRA  MEDALLISTA INGRID 
CUELLAR, ORGULLO DE LA FEDERACIÓN DE LUCHA. 
 
QUIERO ANUNCIARLES A TODOS, QUE EL PRESIDENTE DEL INSTITUTO NACIONAL DE LOS 
DEPORTES, NOS ENTREGARÁ EN LAS PRÓXIMAS HORAS, UN PLAN DE TRABAJO 
ORIENTADO AL DESARROLLO SOSTENIBLE DEL DEPORTE SALVADOREÑO, TODO CON EL 
FIN DE QUE UN RESULTADO TAN ALENTADOR COMO ESTE, NO SEA PRODUCTO DE LA 
CASUALIDAD, SINO DE UN PROCESO QUE NOS PERMITIRA, SEGUIRNOS SUPERANDO 
COMO PAÍS. 
 
ASIMISMO, HEMOS HECHO LAS GESTIONES NECESARIAS Y HEMOS DADO INSTRUCCIONES 
AL MINISTRO DE HACIENDA, PARA QUE ENTREGUE UN REFUERZO PRESUPUESTARIO AL 
INDES, PARTE DE LO CUAL, SE TRADUCIRÁ, NO SOLAMENTE EN PREMIOS EN EFECTIVO, 
QUE HOY HAN RECIBIDO, A LOS MEDALLISTAS DE RÍO DE JANEIRO, TAMBIEN PARA 
NUESTRO ARQUERO JORGE JIMÉNEZ, QUIEN HA OBTENIDO IMPORTANTES TRIUNFOS 
MUNDIALES Y QUE NOS ACOMPAÑA EN ESTA OPORTUNIDAD, Y DEL QUE TAMBIEN NOS 
SENTIMOS ORGULLOSOS. 
 
COMO GOBIERNO, SEGUIREMOS TRABAJANDO CON TODAS LAS FEDERACIONES, DESDE 
EL INDES, CON EL COMITÉ OLIMPICO, PARA QUE HAYA CONTINUIDAD EN EL TRABAJO Y 
QUE SIGAMOS OBTENIENDO DESTACADOS LOGROS, A NIVEL INTERNACIONAL. 
 
PARA NUESTRO MÁXIMO ORGULLO, ANA CRISTINA, QUIERO ANUNCIAR QUE ADEMÁS DEL 
PREMIO EN EFECTIVO QUE LE HEMOS ENTREGADO, MAÑANA LE ENTREGAREMOS EL 
DOCUMENTO FORMAL, QUE LE HACE PROPIETARIA DE UNA CASA, QUE ELLA MISMA 
ESCOGIÓ, ENTRE VARIAS OPCIONES QUE LE PRESENTAMOS CON ANTERIORIDAD. TODO 
CON EL OBJETO, DE QUE PUEDA DISFRUTAR DE UNA VIDA TRANQUILA, JUNTO A SU 
FAMILIA. NO SOLO LA CASA, SE LA VAMOS AMUEBLAR, PARA QUE PUEDA VIVIR.  
 
TAMBIÉN, PENSANDO EN SU FUTURO CERCANO COMO DEPORTISTA Y CON MIRAS A QUE 
SIGA REGALANDO MOMENTOS DE GLORIA A  EL SALVADOR, ESTAMOS HACIENDO 
GESTIONES PARA QUE ELLA, JUNTO CON SU ENTRENADOR, PUEDAN PREPARARSE  EN EL 
EXTRANJERO, CON TODA LA ESTRATEGIA Y EL RENDIMIENTO,   PARA QUE REPRESENTE 
DIGNAMENTE, AL PAIS, EN LAS PRÓXIMAS COMPETENCIAS MUNDIALES DE MARCHA. 
 
ESTO POR SUPUESTO DEBE ESTAR ACOMPAÑADO DE SU TRANQUILIDAD COMO MADRE, Y 
PARA ELLO, ESTAMOS BUSCANDO EN EL PAÍS DONDE ANA CRISTINA SE PREPARE, 
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TAMBIÉN QUE SU PEQUEÑA HIJA PUEDA RECIBIR LA ATENCIÓN MEDICA NECESARIA, PARA 
QUE SUPERE LA DIFÍCIL SITUACIÓN DE SALUD, POR LA QUE  HA ESTADO PASANDO. 
 
SON ESTÍMULOS QUE SE QUEDAN CORTOS, SI LOS COMPARAMOS CON LA GLORIA QUE 
USTEDES LE HAN DADO AL PAÍS. PERO EN LA MEDIDA DE NUESTRAS POSIBILIDADES, 
ENTREGAMOS CON TODO EL CARIÑO Y EL AMOR Y LA ADMIRACIÓN DE SALVADOREÑOS, A 
USTEDES, ESTOS PREMIOS.  
 
MUCHAS GRACIAS POR ESTAR AQUÍ, GRACIAS NUEVAMENTE, ATLETAS, POR UBICAR A EL 
SALVADOR, EN UN LUGAR PRIVILEGIADO DEL MEDALLERO PANAMERICANO. CUANDO 
 
CUANDO EL PRESIDENTE DEL INDES ME DIJO, NECESITAMOS MILLON Y MEDIO DE 
DOLARES, YO LE VEIA LA CARA AL MINISTRO DE HACIENDA, QUE ME LA RETORCIA. NO ES 
NADA, ESTE MILLON Y MEDIO DE DOLARES, NO ES NADA, PARA EL ORGULLO QUE NOS 
HAN HECHO SENTIR. 
 
MEDIO MUNDO ESTABA HABLANDO DE CASAS. SI ALGUIEN LE QUIERE REGALAR OTRA 
CASA, A LOS DEPORTISTAS, PUES QUE SE LA DE. A LO MEJOR VENDE LAS DOS Y COMPRA 
UNA MEJOR CASA CRISTINA. 
 
YO QUIERO AGRADECERLES A TODOS, POR ESTAR AQUÍ.  
 
DECIDI CELEBRAR ESTO, DESPUES DE LAS VACACIONES, PORQUE YA TODOS ESTABAMOS 
TRANQUILOS; SE QUE ALGUNOS NO PUDIERON ESTAR HOY. PERO  QUERIA QUE LO 
HICIERAMOS EN ESTE SALON DE HONOR, QUE ES EL SALON PRINCIPAL DE CASA 
PRESIDENCIAL. 
 
QUIERO TAMBIEN AGRADECER A MI ESPOSA  ANA LIGIA, CON QUIEN MAÑANA VAMOS A 
CUMPLIR 18 AÑOS DE CASADOS. ELLA TAMBIEN MERECE UNA MEDALLA, PERO POR 
AGUANTARME A MI. 
 
MUCHAS GRACIAS Y QUE DIOS LOS BENDIGA A TODOS. 
 
 


